
系统解剖学练习题库+参考答案 

1、对椎骨的描述，错误的是 （ ） 

A、椎体与椎弓围成椎孔 

B、相邻椎骨的上下切迹共同围成椎间孔 

C、椎间孔有脊神经和血管通过 

D、椎弓板上有7个突起 

E、所有椎骨的横突均有横突孔 

答案：E 

2、不成对的面颅骨是 （ ） 

A、下鼻甲 

B、筛骨 

C、颧骨 

D、舌骨 

E、顶骨 

答案：D 

3、不参与围成胸廓上口的 （ ） 

A、胸骨柄 

B、第一胸椎 

C、锁骨 

D、第一肋软骨 

E、第一肋骨 

答案：C 

4、心脏的正常起搏点是（ ） 

A、房室束 

B、左、右束支 

C、房室结 

D、蒲肯野纤维 

E、窦房结 

答案：E 

5、属于肝总动脉分支的是（ ） 

A、胃十二指肠动脉 

B、脾动脉 

C、胃网膜左动脉 

D、胃左动脉 

E、肠系膜上动脉 



答案：A 

6、胫神经损伤（ ） 

A、钩状足 

B、猿手 

C、垂腕症 

D、爪形手 

E、翼状肩 

答案：A 

7、子宫阔韧带内不包含 （ ） 

A、子宫动、静脉 

B、输卵管 

C、子宫圆韧带 

D、卵巢 

E、膀胱 

答案：E 

8、接受脊髓丘系的传入信息 

A、外侧膝状体 

B、背侧丘脑外侧核群背层 

C、腹后内侧核 

D、腹后外侧核 

E、内侧膝状体 

答案：D 

9、供应左心室后壁的是（ ） 

A、旋支 

B、后室间支 

C、左室后支 

D、前室间支 

E、右缘支 

答案：C 

10、对膝关节半月板的描述，错误的是 （ ） 

A、与股骨髁一起对胫骨作旋转运动 

B、半月板上面凹陷，下面平坦 

C、内侧半月板形似“o”形，外侧半月板形似“c”形 

D、胫侧副韧带与内侧半月板紧密结合 

E、屈膝时，半月板滑向后方 



答案：C 

11、子宫峡位于 （ ） 

A、子宫体与子宫颈之间 

B、子宫颈阴道上部与子宫颈阴道部之间 

C、子宫与输卵管之间 

D、子宫体与子宫颈阴道部之间 

E、子宫颈与阴道之间 

答案：A 

12、脑膜中动脉穿经（ ） 

A、舌下神经管 

B、茎乳孔 

C、棘孔 

D、枕骨大孔 

E、颈动脉管 

答案：C 

13、一侧锥体束损伤 

A、同侧损伤平面以下肢体痉挛性瘫痪 

B、对侧躯干四肢意识性本体感觉和精细触觉消失 

C、对侧肢体痉挛性瘫痪 

D、对侧听觉消失 

E、同侧躯干四肢意识性本体感觉和精细触觉消失 

答案：C 

14、左侧肢体硬瘫，右眼对光反射消失 

A、右中央前回中下部及 Broca 区损伤 

B、右侧大脑脚及动眼神经根损伤 

C、右延髓锥体及舌下神经损伤 

D、右内囊出血 

E、脊髓颈 5—胸 1节右半前角及皮质脊髓侧束损伤 

答案：B 

15、在小骨盆入口处，左输尿管越过（ ） 

A、髂外动脉末端后方 

B、髂总动脉末端后方 

C、髂内动脉末端前方 

D、髂总动脉末端前方 

E、髂外动脉末端前方 



答案：D 

16、与左肾下部相邻的结构是（ ） 

A、胃底 

B、空肠和结肠左曲 

C、胰尾和脾血管 

D、结肠右曲 

E、肝 

答案：B 

17、动脉眼神经损伤（ ） 

A、闭眼困难 

B、瞳孔缩小 

C、眼内斜视 

D、角膜反射消失 

E、瞳孔开大 

答案：E 

18、女性输尿管与子宫动脉的关系是（ ） 

A、子宫动脉越过输尿管的前外方 

B、子宫动脉越过输尿管的后下方 

C、子宫动脉越过输尿管的前下方 

D、子宫动脉越过输尿管的后上方 

E、子宫动脉越过输尿管的前上方 

答案：E 

19、对胸主动脉的描述，正确的是（ ） 

A、发出肋间前、后动脉 

B、沿脊柱右侧下行 

C、发出肋下动脉 

D、上述都不对 

E、全长自第 2 胸助关节至第 12 胸椎 

答案：C 

20、手术中辨认输卵管的标志是 （ ） 

A、漏斗部 

B、输卵管伞 

C、峡部 

D、壶腹部 

E、子宫部 



答案：B 

21、桡骨上的结构是 （ ） 

A、环状关节面 

B、桡骨茎突 

C、尺切迹 

D、桡骨粗隆 

E、以上都是 

答案：E 

22、骶骨 （ ） 

A、略呈三角形，尖向上 

B、骶管裂孔的下端称骶角 

C、底的后缘向外突称岬 

D、内有骶管 

E、下端的尖称骶管裂孔 

答案：D 

23、与男性输尿管盆部相交叉结构的是（ ） 

A、前列腺 

B、膀胱底 

C、尿道球腺 

D、输精管 

E、膀胱三角 

答案：D 

24、在小骨盆入口处，右输尿管越过（ ） 

A、髂外动脉末端后方 

B、髂总动脉末端后方 

C、髂总动脉末端前方 

D、髂内动脉起始部的前方 

E、髂外动脉起始部的前方 

答案：E 

25、髋关节 （ ） 

A、关节囊包绕股骨颈全部 

B、关节囊内有股骨头韧带 

C、关节囊坚韧致密，向上附着于髂嵴 

D、其关节囊前下部较为薄弱 

E、骶结节韧带加强关节囊 



答案：B 

26、颈椎 （ ） 

A、椎体较大 

B、共 8块 

C、均有横突孔 

D、隆椎的棘突不易在体表触及 

E、第 7颈椎的棘突分叉 

答案：C 

27、属于皮肌的是（ ） 

A、二腹肌 

B、肩胛舌骨肌 

C、颈阔肌 

D、胸锁乳突肌 

E、前斜角肌 

答案：C 

28、上颌神经穿经（ ） 

A、颈静脉孔 

B、眶上裂 

C、圆孔 

D、颈动脉管 

E、眶下裂 

答案：C 

29、下列各骨中哪块不是长骨 （ ） 

A、跖骨 

B、髌骨 

C、胫骨 

D、股骨 

E、腓骨 

答案：B 

30、属于颅中窝的结构是 （ ） 

A、枕骨大孔 

B、颈静脉孔 

C、筛孔 

D、圆孔 

E、腭大孔 



答案：D 

31、左肺（ ） 

A、较右肺宽短 

B、前缘下部有肺小舌 

C、在右肺根内最上方的结构是肺静脉 

D、有斜裂和水平裂 

E、分上、中、下三叶 

答案：B 

32、心的下缘由（ ）构成 

A、右心室 

B、左心室 

C、右心室和左心室 

D、右心房 

E、右心房和右心室 

答案：C 

33、手术中确定空肠起始处标志的韧带是（ ） 

A、十二指肠悬韧带韧带 

B、肝十二指肠韧带 

C、膈结肠韧带 

D、肝圆韧带 

E、脾肾韧带 

答案：A 

34、膀胱三角位于 ( ) 

A、膀胱底的内面 

B、输尿管间襞的上方 

C、膀胱体的内面 

D、膀胱尖的内面 

E、膀胱颈的前面 

答案：A 

35、颈椎 （ ） 

A、所有颈椎末端均分叉 

B、所有颈椎横突均有横突孔 

C、所有颈椎横突末端均特别隆起，称颈动脉结节 

D、椎体后面有项韧带附着 

E、在 24 块椎骨中，颈椎体与椎弓围成的椎孔最小 



答案：B 

36、足弓 （ ） 

A、由跗骨连结而成 

B、外侧纵弓由跟骨、骰骨和外侧的 2块楔骨连结而成 

C、由跗骨、跖骨连结而成 

D、内侧纵弓由跟骨、距骨、舟骨连结而成 

E、横弓由骰骨、3块楔骨连结而成 

答案：C 

37、左心室借（ ）分为流入道和流出道 

A、室上嵴 

B、界沟 

C、二尖瓣前尖 

D、界嵴 

E、二尖瓣后尖 

答案：C 

38、椎骨 （ ） 

A、椎弓与椎体连结的部分增宽成椎弓板 

B、椎弓与椎体围成椎间孔 

C、颈椎 8块 

D、椎体是支持体重的主要部分 

E、椎弓在前，椎体在后 

答案：D 

39、接受视束的传入信息 

A、腹后外侧核 

B、背侧丘脑外侧核群背层 

C、外侧膝状体 

D、内侧膝状体 

E、腹内侧核 

答案：C 

40、关于子宫的叙述，错误的是 （ ） 

A、子宫前倾位是指子宫的长轴与阴道的长轴形成一个向前开放的钝角 

B、未娠妊时，子宫底高度在小骨盆入口平面以下 

C、子宫的前屈位是指子宫体与子宫颈之间的向前开放的钝角 

D、三角形的子宫腔的基底两侧通输卵管；尖向下直接通阴道 

E、子宫口通阴道 



答案：D 

41、能伸肘关节的肌（ ） 

A、肱三头肌 

B、肱肌 

C、喙肱肌 

D、肱桡肌 

E、肱二头肌 

答案：A 

42、下列正确的描述（ ） 

A、胸腔和胸膜腔在解剖学上是同一个概念 

B、胸廓和胸壁在解剖学上是同一个概念 

C、纵隔在胸腔内 

D、纵隔内所有结构均在胸膜腔内 

E、胸膜腔内结构除纵隔内各结构外，还有肺 

答案：C 

43、左侧第 5肋间隙锁骨中线内 1～2cm（ ） 

A、胆囊底的体表投影 

B、阑尾根部的体表投影 

C、心尖的体表投影 

D、肝上界的体表投影 

E、肺尖的体表投影 

答案：C 

44、卵巢 （ ） 

A、以破溃的方式将卵细胞直接排入输卵管 

B、前缘有卵巢门 

C、被子宫阔韧带的前层所包裹 

D、借子宫阔韧带悬挂于骨盆侧壁上 

E、位于髂内动、静脉之间所夹的卵巢窝内 

答案：B 

45、屈肘并能屈肩的肌（ ） 

A、三角肌 

B、肱二头肌 

C、肱三头肌 

D、胸小肌 

E、肱肌 



答案：B 

46、属于肩胛骨的结构是 （ ） 

A、结节间沟 

B、肩峰端 

C、关节盂 

D、结节间嵴 

E、内侧髁 

答案：C 

47、射精管开口于（ ） 

A、尿道前列腺部 

B、尿道膜部 

C、尿道内口 

D、尿道海绵体部 

E、尿道球部 

答案：A 

48、上呼吸道包括（ ） 

A、气管和支气管 

B、鼻 

C、鼻和咽 

D、鼻、咽和喉 

E、鼻、咽、喉和气管 

答案：D 

49、使下颌骨向前下运动的肌肉是（ ） 

A、咬肌 

B、颞肌 

C、翼外肌 

D、翼内肌 

E、颊肌 

答案：C 

50、对缝匠肌的错误描述是（ ） 

A、为大腿肌前群 

B、止于胫骨上端内侧面 

C、伸髋、伸膝 

D、可使已屈的小腿旋内 

E、屈髋、屈膝 
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